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ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ РОЗВИТОК СОЦІУМУ:  

ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОЇ НЕБЕЗПЕКИ У ЗМІ 

 

Психологічна війна створила такі умови в комунікаційному просторі, 

що кожне слово чи повідомлення кодується, має свій генетичний код і, 

навіть, свою енергетику, як позитивну, так і негативну, конструктивну 

(безпечну), так і деструктивну (небезпечну). Психологічна безпека 

інформації залежить від того в якій формі подано те чи інше 

повідомлення, наскільки воно буде корисним і цінним, правдивим і 

достовірним, мотиваційним і когнітивним. 

Питанням інформаційної безпеки чи небезпеки в державі займаються 

такі українські вчені, як: В. Богуш, О.М. Горбатюк, М. Гуцалюк, 

О. Литвиненко, Б.А. Кормич, Ю. Максименко та російські дослідники: 

І. Гальцев, Д. Кафтанчиков, Ю. Корольов та інші. Проте проблема 

інформаційної безпеки залишається недостатньо довершеною у своїх 

розробках та дослідженнях. 

Інформаційна безпека особистості полягає в духовно-моральному та 

інтелектуальній зрілості, що має допомагати розвивати суспільство у 

різних галузях знань на рівні інформаційного патронату. 

З інтернет-словника «Вікіпедія» поняття «інформаційна безпека» 

трактується як «стан захищеності систем обробки і зберігання даних, при 

якому забезпечено конфіденційність, доступність і цілісність інфор- 

мації», а також «комплекс заходів, спрямованих на забезпечення 

захищеності інформації від несанкціонованого доступу, використання, 

оприлюднення, руйнування, внесення змін, ознайомлення, перевірки, 

запису чи знищення». Зокрема, якщо в розумінні інформаційної безпеки 

особистості, то це «стан захищеності особистості, різноманітних 

соціальних груп та об’єднань людей від впливів, здатних проти їхньої 

волі та бажання змінювати психічні стани і психологічні характеристики 

людини, модифікувати її поведінку та обмежувати свободу вибору» [2]. 

Інформаційний потік сучасності розрахований на масову аудиторію, 

але не на спеціальну, а відповідно, індивід не отримує цінну інформацію, 

яка б визначалась корисністю і таким чином не забезпечує необхідними 
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умовами для досягнення поставленої мети. Ігнорувалась головна 

особливість мас-медіа – це змістовна (соціальна інформація), знакова 

(літературна інформація) та конструктивно-візуальна (документальна 

інформація) [3, с. 9]. Інформаційно-комунікаційна система як запорука 

безпеки особистості повинна чітко будуватися не тільки на масового 

споживача, але й на індивідуального споживача, враховуючи його 

інтереси та потреби. 

Як бачимо, інформаційний запит у мас-медіа потребує приділення 

більшої уваги індивідуальній інформації, яка б розподілялась по 

категоріям та напрямам різних наук чи галузей знань. Науковець та 

французький дослідник М. Понятковський запропонував ідею 

«наукового суспільства», оскільки він вважає, що «в майбутньому 

виживе та держава, яка має кращі комунікації та інформацію». Звідси ми 

бачимо, що дослідник прагне розвивати суспільство в усіх сферах: освіті, 

культурі, мистецтві і т. д., адже за його словами «всі, хто не дотягнеться 

до цього рівня, будуть викинуті на узбіччя світового прогресу» [5, с. 15]. 

Сьогодні канали ЗМІ повинні побудувати нову маркетингову систему 

просування повідомлення, розробити типологію інформаційного впливу 

на різну масову аудиторію чи власне індивіда враховуючи інформаційні 

запити та потребу кожного споживача. 

Людина з новою ерою потребує нових знань з різних галузей, які 

задовільнятимуть когнітивну складову людського мозку. Сьогодні не 

працює інформаційне середовище ЗМІ над тим, щоб враховувати вищі 

потреби і запити соціума чи суспільства в цілому, а в основному у 

режимі потоку подає інформацію не використовуючи фільтри змістового 

наповнення. При зростанні інформаційної потреби людина шукає шляхи 

розвитку в практичній і теоретичній частинах, підвищуючи свій 

інтелектуальний рівень. Стан захищеності людини полягає в таких 

зовнішньо-внутрішніх аспектах, як: духовність, душевність та фізичне 

благополуччя, маніпулювання свідомістю (думкою) і це передбачено 

Законом України [1]. 

Розглядаючи інформаційну платформу сучасних ЗМІ, можна зробити 

висновок, що існує масова небезпека інформаційного потоку як вплив на 

підсвідомість людини і суспільства в цілому, оскільки йде деструкція 

мислення та ідей соціуму. Споживач повинен сам визначити наскільки 

інформація є для нього корисною і що є знанням. Як бачимо, 

інформаційний простір сьогодення є надзвичайно одноманітним і не 
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цікавим, простим і загальним, масовим та небезпечним, що заполоняє 

свідомість негативним та жорстоким, вульгарним та примітивним і т. д. 

Таким чином це пояснює незахищеність психіки зі сторони держави від 

небезпечних інформаційних впливів, що дестабілізують мислення 

людини у недостовірності та фальшивості, проте завдання держави 

полягає в тому, щоб нейтралізувати деструктивні впливи і розвивати 

суспільство в руслі інтелектуальності до накопичення «корисних» знань. 
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На зміну інформаційному ХХ сторіччю прийшла нова ера, ера 

комунікацій – обміну накопиченою інформацією, здобутим досвідом та 

знаннями. При цьому неможливість знайти спільну мову у процесі 


